



Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Salgótarjáni Katasztrófavédelmi Kirendeltség
Kirendeltség-vezető

H-3100 Salgótarján, Szent Flórián tér 1.
Tel: (36-32) 411-400 Fax: (36-32) 411-400
e-mail: salgotarjankk.tit@katved.gov.hu



503/0976(3)-900(3)

Szám: 20329-2/2018.

TÁJÉKOZTATÓ
a Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Salgótarjáni Katasztrófavédelmi Kirendeltség
által végzett salgótarjáni vízvezetők, fák-fasorok
polgári védelmi ellenőrzésének tapasztalatairól

Tisztelt Közgyűlés!

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 12. pontja értelmében a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok körébe tartozik a katasztrófavédelmi feladatok végrehajtása. A Salgótarjáni Katasztrófavédelmi Kirendeltség - mint a katasztrófavédelem helyi szerve – tájékoztatja a működési területéhez tartozó önkormányzatokat az elvégzett jelentősebb feladatokról.

- 1) A Salgótarjáni Katasztrófavédelmi Kirendeltség Salgótarjánban hat alkalommal hajtotta végre a belterületi vízvezetők, és három alkalommal a veszélyes fák ellenőrzését. A belterületi vízvezetők esetében 1 alkalommal került hiányosság feltárára, mely megfelel más települések átlagának. Az ellenőrzést követően az önkormányzat határidőre intézkedett az árkok tisztítására, a hiányosságok megszüntetésére. A kirendeltség az ellenőrzések során csak a karbantartottságot vizsgálja, a meder vízvezető képessége, a műtárgyak, átereszek helyes méretezése nem eleme az ellenőrzési folyamatnak.
- 2) A veszélyessé vált fák, fasorok ellenőrzése általában bejelentés alapján történik. A veszélyes fák szemléje kapcsán megállapításra kerül a lehetséges veszélyeztetettség (kidőlés, száraz ág lehasadása esetén milyen területet, kit veszélyeztet), illetve a szükséges intézkedések megtétele történik az esetleges károkozás megelőzésére. A veszélyesnek ítélt fák állapotáról csak szakember nyilatkozhat, a kirendeltségnek nincs hatásköre egy fa életveszélyessé nyilvánítására. A kirendeltség az elkövetkezendőkben javasolja a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság bevonását az ellenőrzésekbe.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem, hogy a jelen előterjesztés 1. mellékletét képező, a Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Salgótarjáni Katasztrófavédelmi Kirendeltség tájékoztatóját a salgótarjáni vízvezetők, fák-fasorok polgári védelmi ellenőrzések tapasztalatairól, tudomásul venni szíveskedjenek.

Salgótarján, 2018. október 10.

F. S.

Faragó Sándor t. alezredes
polgári védelmi felügyelő



NÓGRÁD MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG
SALGÓTARJÁNI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG

Tájékoztatás a salgótarjáni vízelvezetők, fák-fasorok polgári védelmi ellenőrzésének tapasztalatairól

A Salgótarjáni Katasztrófavédelmi Kirendeltség (a továbbiakban: kirendeltség) az elmúlt évben 65 alkalommal hajtott végre belterületi vízelvezetők (Salgótarján belterületén 6 alkalommal) és 3 alkalommal veszélyes fák ellenőrzését.

A belterületi vízelvezetők esetében 9 alkalommal (Salgótarján esetében 1 alkalommal) állapítottunk meg hiányosságot. Az árkok állapota a többi településhez viszonyítva nem mutat eltérést. Az elmúlt években a közfoglalkoztatottak bevonásával az árkok tisztítása megtörtént, az árkok vízelvezető képessége nőtt. Az önkormányzat ezen kívül a lakosság figyelmét is felhívja az ingatlanuk előtt lévő vízelvezetők tisztítására, a növényzet eltávolítására. A kirendeltség az ellenőrzések során csak a karbantartottságot veszi figyelembe, a meder vízelvezető képességét, a műtárgyak, átereszek helyes méretezését nem áll módunkban megállapítani.

Salgótarján területén több visszatérő probléma is van. A külterületről nagyrészt nagy eséssel érkező patakok a hordalékot az alsóbb, laposabb részen rakják le, ezért előfordul, hogy a karbantartás után nagy eső esetén az árok újra feliszapolódik. Hirtelen lehulló nagy csapadék esetén a polgármesteri hivatal mellett lévő vasúti híd alatt is felgyülemlik a víz, a zárt vízelvezető rendszer nem képes elvezetni a csapadékvizet. Szintén gyakran előfordul a December 8. tér környékén víz befolyása a környező házak pincéjébe. A problémát itt is a nem megfelelő méretezés és a nagy beton felületek adják, amelyek nem tudják elnyelni a csapadékvizet.

Összességében a belterületi vízelvezetők állapotát megfelelőnek találtuk, amennyiben hiányosságot találtunk azt az önkormányzat határidőre megszüntette.

A veszélyessé vált fák, fasorok ellenőrzése általában bejelentés alapján történik. A bejelentések egy részénél az ellenőrzés során kiderül, hogy a fa magánterületen van. Az ilyen esetekben a bejelentőnek azt tudjuk mondani, hogy a tulajdonost kell értesíteni, vagy az önkormányzatnál kell bejelentést tenni. Közterületen lévő fáknál igyekszünk megállapítani azt, hogy kidőlés, száraz ág lehasadása esetén milyen területet, kit veszélyeztet a fa. Szinte minden esetben a fa állapotát csak szakember tudná megmondani, a kirendeltségnek nincs arra lehetősége, hogy egy fát életveszélyessé nyilvánítson! Amennyiben az önkormányzat úgy dönt, hogy egy fát kivág, ügyelni kell arra, hogy ezt az év megfelelő időszakában tegye meg az ökológiai károkozások megelőzése, minimalizálása miatt. A kirendeltség az elkövetkezendőkben javasolja a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság bevonását az ellenőrzésekbe. Előfordult még olyan eset, amikor egy fát azért ítéltünk veszélyesnek, mert megdőlt és belelógott a közútkezelő által kezelt út úrszelvényébe. Ebben az esetben közútkezelővel egyeztetve - és az ellenőrzésbe bevonva- javasoltuk a fa kivágását.